Què és Arquitectures Col·lectives
www.arquitecturascolectivas.net
Arquitecturas Colectivas es una red de personas y colectivos interesados en la construcción participativa del entorno urbano.

Esta red proporciona un marco instrumental para la colaboración en diferentes tipos de proyectos e iniciativas. Esto se manifiesta principalmente en tres formas: mediante sistemas de comunicación (on-line, audiovisual o impresa), mediante proyectos colaborativos (diseño y construcción de prototipos, cooperación internacional, apoyo a procesos participativos) y mediante encuentros presenciales (intercambio de experiencias, talleres, testeo de prototipos).

Desde sus inicios en 2007, la red ha ido creciendo mediante las aportaciones de diversos agentes, habitantes inquieto@s, activistas urbanos, alumn@s y docentes, artistas y gestores culturales, paisajistas y ecologistas, urbanistas y arquitect@s, politólog@s y juristas, antropólog@s y sociólogos, hackers y cooperativistas..., en definitiva, un amplio abanico de seres humanos con ganas de sentir un poco más próximo el medio en el que habitamos.
Esta red sigue en permanente crecimiento, con presencia de colectivos provenientes del Estado Español, Europa y Latinoamérica.
Qué son los encuentros de Arquitecturas Colectivas
Los encuentros ‘Arquitecturas Colectivas’ se han venido celebrando anualmente desde 2007. En ellos se busca el intercambio de experiencias entre la ciudadanía, profesionales y agentes sociales de diversa procedencia a través de charlas, mesas de debate, intervenciones físicas, etc., pero también el reconocimiento de las problemáticas y oportunidades del territorio en el que discurre.
Los colectivos participantes proceden, entre otros, de los campos del asociacionismo urbano, la educación, el arte, la ecología, el pensamiento, la arquitectura, la gestión cultural, el cooperativismo, la vivienda y las nuevas tecnologías.

Por qué?

Desde muchos ámbitos se siente la necesidad de una sociedad civil motivada que intervenga de forma propositiva y creativa en la transformación y acondicionamiento del medio urbano. La idea es conectar en forma de red distintos agentes y ensayar su capacidad para incidir sobre la construcción colectiva del hábitat, entendiendo ese ‘hábitat’ como una entidad compleja donde se combinan, entre otros, aspectos constructivos, paisajísticos, sociales, culturales y tecnológicos que dan pie a múltiples enfoques disciplinares.

Antecedentes a AACC BCN 2014

Córdoba 2007
del 17 al 21 de septiembre de 2007

Estas primeras jornadas se plantearon como reunión productiva de colectivos, asociaciones y agentes públicos, que desarrollasen actividades de índole artística, cultural, social y política.
Arbúcies (Catalunya) 2008

agosto de 2008

Entre el primer y el segundo gran encuentro, aprovechamos la celebración del Festival FANC en Arbúcies, Girona, para reunirnos y colaborar en la producción de una exposición sobre algunos trabajos realizados desde la red.

Cáceres 2009

noviembre de 2009

Se aprovechó la oportunidad brindada por el congreso Ciudades Creativas de Cáceres para co-diseñar y construir un prototipo de equipamiento del espacio público y reunirse de nuevo con varios colectivos.

Pasaia (País Vasco) 2010

del 19 al 25 de julio de 2010

Esta convocatoria incluyó presentaciones, talleres, conexiones internacionales, desarrollo de prototipos y reciclaje de un edificio industrial para usos culturales
València 2011. Comboi a la fresca

del 18 al 24 de julio de 2011

http://comboialafresca.arquitecturascolectivas.net/
Objetivos

- Crear redes entre personas y colectivos de Valencia y entre éstos y AACC

- Canalizar dinámicas urbanas mediante nuevos discursos y prácticas transformadoras tratando de ampliar el círculo de AACC para llegar a la ciudadanía.

- Difundir el potencial político real de la ciudadanía.
En el encuentro participaron unos 60 colectivos, los cuales fueron los protagonistas de un proceso de reflexión, acción, recuperación y gestión participativa del hábitat, el cual también supo implicar instituciones y empresas locales que colaboraron cediendo sus espacios, financiando los materiales de difusión o contribuyendo con materiales de construcción necesarios.
Sevilla 2012

diciembre de 2012

Las jornadas se organizaron a partir de 4 ejes transversales necesarios para abordar la gestión urbana, alrededor de los cuales se programaron intervenciones y propuestas: herramientas jurídicas, gestión comunitaria, soporte económico y herramientas tecnológicas y constructivas.
Valadares (Galicia) 2013

del 11 al 14 de septiembre de 2013
En esencia, consistió en un espacio de debate, de relación y de intercambio de conocimiento y experiencias en torno a la construcción social del hábitat, es decir, el diseño del espacio físico donde desenvolvemos nuestras vidas desde una óptica de la participación e implicación de la ciudadanía. Los encuentros también sirvieron para la puesta en común de problemáticas y oportunidades de la realidad territorial en la que se celebraron, en este caso Galicia.
